

芦淞区服饰企业
捐款捐物驰援河南



▲芦淞区服饰企业捐赠的爱心物资连夜发往灾区。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌)针对河南极端降雨,芦淞区的服饰企业纷纷捐款捐物,用自己的方式全力支持河南。

湖南狐轩服饰有限公司董事长胡轩,在得知灾区的情况后,带队往返长沙、株洲调配救灾物资,用10辆冷链车装满总价值108万元的衣物、生活用品和食物等物资,连夜奔赴河南支援救灾。

芦淞区头部网红主播“衣哥”,个人捐款10万元和价值15万元的物资,也紧急发往灾区。

目前,这批爱心物资已运抵灾区。芦淞区多家服饰企业相关负责人表示,会密切关注灾情后续,持续为抢险救灾和灾后重建贡献力量。

心系河南灾区
民革党员捐款2.4万

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王军通讯员/邓立平 丁冰)“我们共有80余名党员参与,捐款2.4万元。”7月23日,民革醴陵市委专委会专职副主委付海燕表示,她把善款通过湖南省慈善总会、醴陵蓝天救援队捐给灾区群众。

7月20日,河南省全境遭遇极端强降雨引发洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。灾情发生后,7月21日,民革醴陵市委委会迅速发出支灾捐款倡议。

民革党员积极响应,你捐200元,我捐300元,他捐500……微信群里,爱心迅速汇聚。74岁的老党员邹培德,夜晚11点看到微信群里的捐款倡议,不能微信转账,最后通过支部主委捐款100元。

“由衷致礼发起人,捐款救灾献爱心。区区数额何足道,一呼百应显真情。”今年81岁的老党员吴家齐在奉献爱心的同时,还激动地吟诗点赞。

驰援河南
株洲在行动!



市红十字会应急救援队昨晚抵达新乡
将开展灾后防疫消杀工作

根据河南当地救援需求,昨日,市红十字会组织专业救援队增援河南新乡,开展灾后防疫消杀工作。

昨晚8时,株洲市红十字会应急救援队12名队员携带5台专业消杀工具以及各类救援设备,抵达河南新乡市。

连日来,株洲市红十字会发布“八方携手,共渡难关!”募捐公告,广泛凝聚爱心力量,助力河南防汛抗灾工作。救援队出发当天,株洲市广告制作安装行业协会捐赠1万元善款用于支持河南抗灾,湖南金卫龙生物科技集团

有限公司捐赠5件泡腾片,用于当地防疫消杀工作。市红十字会党组书记、专职副会长李彦向两家爱心公司颁发了捐赠荣誉证书。(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳通讯员/刘静 摄影报道)

“你们是我们的恩人,谢谢你们!”
醴陵蓝天救援队在河南连续救援6天,灾民深表谢意



▲醴陵蓝天救援队在河南灾区救援。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌)7月20日,醴陵蓝天救援队出发驰援河南,在灾区整整救援了6天。26日,10名队员圆满完成阶段性救援任务,平安返株。

这次醴陵蓝天救援队驰援河南主要是参与转移群众、危险环境救援等工作。在灾区的6天里,醴陵蓝天救援队到达的河南新乡市卫辉市顿坊店乡牛场村、牧野

区王村镇西马坊村均是抗洪救援重灾区。村庄被洪水淹没,每一名被困群众都牵动着队员们的心。

队长王常平说,有些村庄地势低洼,洪水已经淹没二楼,只能用橡皮艇靠近受灾群众。有位老人的家一楼大门被洪水淹没,只能躲在自家二楼避险。队员划着皮划艇靠近房屋,涉水过去开门,

再划皮划艇进去,救出老人。由于担架匮乏,队员们用被子把行动不便的老人抬上船,一路上精心守护,将老人送至安全地带。“你们是我们的恩人,谢谢你们!”6天里,帮助与被帮助,感动与被感动,是醴陵蓝天救援队在灾区最大的感受。

在西马坊村的救援是最辛苦的,队员们付出了极大的辛劳,也收获了当地百姓无比珍贵的谢意和支持,那些充满乡音的话语让醴陵蓝天救援队队员备受鼓舞。

争分夺秒奋战,疲惫不堪的他们常在临时休息场所,穿着湿漉漉的衣服席地而睡。饿了,就地吃泡面。“这是我们做的馒头,你们快吃吧。”看到队员蹲在路边吃泡面,当地群众特意送来自己做的馒头、胡辣汤。

洪水慢慢退去。7月26日,醴陵蓝天救援队圆满完成阶段性救援任务,于当天平安返株。

醴陵蓝天救援队成立于2020年9月,是一支民间专业、独立的纯公益应急救援队伍。入选队员均具备攀、爬、游、跳等基本技能和丰富的救援经验。本次在豫期间,醴陵蓝天救援队共参与转运群众1600余人。

我市多所高校为灾区学子伸援手

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)近日,河南遭遇大范围极端强降雨天气,多地发生严重洪涝灾害。对此,我市各高校纷纷开通临时困难补助通道,学生如遇紧急灾害可申请临时困难补助。

湖南化工职业技术学院等高校纷纷发布通知,启动受灾地区学生的情况摸查,并制定临时困难补助应急救助政策。如有因洪涝等自然灾害造成人员伤亡或经济损失,导致家庭经济出现临时困难的学生,可联系学院辅导员申请临时困难补助。

湖南工业大学整合学校有限的招生计划,作为援助灾区计划投放河南,为灾区学子增加更多的升学机会。调拨4个本科计划作为救灾专项计划投放河南,分别是机械类、人工智能、智能科学与技术、土木类,每个专业计划余额1个,备档线在518分。



这是7月26日拍摄的卫河鹤壁市浚县新镇镇彭村决口封堵现场(无人机照片)。受持续性强降雨影响,卫河河南省鹤壁市浚县新镇镇彭村段发生决口。经过救援抢险人员70多个小时的持续奋战,卫河彭村段决口于7月26日2时27分成功封堵。新华社发(张小明 摄)

国家医保局:
确保生育三孩费用纳入生育保险

为支持三孩生育政策落地实施,国家医疗保障局日前出台《关于做好支持三孩政策生育保险工作的通知》,要求各地将参保女职工生育三孩的费用纳入生育保险待遇支付范围,按规定及时、足额给付生育医疗费用和生育津贴待遇。

通知明确,同步做好城乡居民生育医疗费用待遇保障和新生儿参保工作。要求各地积极采取管用高效措施办法,确保三孩生育待遇政策落实到位,并主动做好宣传工作,切实增强参保群众获得感。

国家医保局有关负责人表示,将进一步完善生育保险政策措施,巩固扩大参保覆盖面,确保待遇及时享受,健全制度机制,提升管理效能,适应生育政策优化调整,促进生育政策和相关经济社会政策的配套衔接。(据新华社)

七部门联合发文
保障外卖小哥合法权益

不得将“最严算法”作为考核要求,完善平台订单分派机制,确保食品配送过程不受污染,鼓励探索提供多样化商业保险保障方案,市场监管总局等七部门26日联合发布,对保障外卖送餐员正当权益提出全方位要求。

市场监管总局、国家网信办、国家发展改革委、公安部、人力资源社会保障部、商务部、中华全国总工会联合印发的《关于落实网络餐饮平台责任 切实维护外卖送餐员权益的指导意见》26日公开发布,对保障外卖送餐员正当权益提出全方位要求。

保障劳动安全方面,完善平台订单分派机制,优化配送路线,合理确定订单饱和度,降低劳动强度。加强交通安全教育培训,引导督促外卖送餐员严格遵守交通法规。

维护食品安全方面,落实平台企业食品配送环节安全主体责任,制定外卖送餐服务管理规范,加强食品安全知识培训,确保食品配送过程不受污染。

完善社会保障方面,督促平台及第三方合作单位为建立劳动关系的外卖送餐员参加社会保险,支持其他外卖送餐员参加社会保险,按照国家规定参加平台灵活就业人员职业伤害保障试点。鼓励探索提供多样化商业保

险保障方案,提高多层次保障水平。优化从业环境方面,鼓励支持新业态发展,推动设置外卖送餐员临时驻留点,推广铺设智能取餐柜,鼓励研发智能头盔等穿戴设备,营造良好从业环境,积极发挥稳定和扩大就业作用。

加强组织建设方面,推动建立适应新就业形态的工会组织,积极吸纳外卖送餐员入会,参与涉及劳动者权益的重要事项协商协调,完善支持保障体系,深入开展帮扶工作。

矛盾处置机制方面,督促平台建立外卖送餐员诉求反映的直接渠道,明确诉求处置程序和时限,加强民主协商和沟通,对于客观因素造成送单超时等常规问题,一般在24小时内合理解决。(据新华社)

严控“两高”项目盲目上马将成今后环保督察重点

第二轮第三批中央生态环境保护督察近期圆满完成对8个省区的督察任务。中央生态环境保护督察办公室常务副主任徐必久26日表示,严控“两高”项目盲目上马,不仅是这轮督察的重点,也是今后轮次督察的重点内容。

在生态环境部26日举行的新闻发布会上,徐必久表示,“十四五”开局之年,一些地方在盲目上马“两高”项目方面冲动还很强,有“大上、快上、抢上、乱上”的势头,必须坚决遏制。第二轮督察作为“十四五”开局之年的首批督察,将严控“两高”项目盲目上马作为查处的重点。

他说,如果任由“两高”项目盲目上马,不仅会严重影响碳达峰、碳中和目标实现,二是影响产业结构优化升级和能源结构调整,三是直接影响环境空气质量改善。

他表示,严控“两高”项目盲目上马,不仅是这轮督察的重点,也是今后轮次督察的重点内容。对发现的盲目上马“两高”项目的问题,将咬住不放,一盯到底,不彻底解决绝不松手。(据新华社)

南京市新冠肺炎感染者
增至88例

记者26日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,25日0-24时,南京市新增本土新冠肺炎确诊病例38例,其中8例为无症状感染者转为确诊病例,新增无症状感染者1例。截至目前,南京市新冠肺炎感染者增至88例,其中有2例为重症。

记者从南京市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,自2021年7月26日起,对南京市部分区域疫情风险等级进行调整,高风险地区增至4个,中风险地区达25个。

死刑!
杭州杀妻案一审宣判

杭州市中级人民法院26日对许国利故意杀人刑事附带民事诉讼一案作出一审判决。法院以故意杀人罪判处被告人许国利死刑,剥夺政治权利终身;判决被告人许国利赔偿附带民事诉讼原告人经济损失20万元。

该案即为此前备受社会关注的“杭州杀妻碎尸案”。

今年5月14日,杭州市中级人民法院依法组成7人合议庭对该案进行公开审理。

法院审理认为,被告人许国利因婚姻家庭矛盾对妻子来某某心生怨恨,有预谋地将来某某杀害,其行为已构成故意杀人罪。该案事实清楚,证据确实、充分,公诉机关指控的罪名成立。

许国利平时表现正常,表达清楚、逻辑清晰,有现实的杀人动机,有计划地实施犯罪行为,为逃避侦查在作案后编造虚假信息,没有任何患精神病的迹象。

许国利有预谋地故意杀人,又碎尸灭迹、编造虚假信息,掩盖罪行,主观恶性极深,犯罪手段特别残忍,社会危害极大,罪行极其严重,依法应予严惩。

其犯罪行为给附带民事诉讼原告人造成的经济损失,依法应予赔偿。法院遂作出以上判决。

在此前的法庭调查、法庭辩论期间,被告人许国利对指控其杀害来某某及分尸的基本事实无异议,对附带民事诉讼表示愿意赔偿,并在最后陈述阶段表示认罪、悔罪。(据新华社)

时事短讯

●美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇25日表示,美国新冠病毒确诊病例数正不断激增,尤其是未接种疫苗者当中的感染病例迅速增多,美国正沿着“错误方向”发展。

●据美媒25日报道,根据美国广播公司和“枪支暴力档案”(Gun Violence Archive)组织的统计,7月17日至23日期间,全美共发生915起枪击事件,死亡430人,1007人受伤,创造了一周的新纪录。(据新华社)